

企業「囤」員工 應對用工荒

超額招聘「備用」 勞力缺口甚於往年

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報導)一年一度的「搶工」大戰再度爆發,春節過後勞務市場意料之中變身買方市場。一些上海企業甚至開始「囤」員工,以應日後不時之需。亦有企業老闆慨歎,今年用工缺口較往年尤甚,別說面容姣好的餐館服務員,連「不影響食慾的」都找不到。

節後上海舉行的首場大型招聘會上,共提供崗位2,600餘個,但前來應聘的僅有千餘人,明顯少於崗位數。上海雙鋼倉儲有限公司節後要招20名左右員工,現場只有不到10人報名應聘。江楊市場是寶山地區著名大型農貿市場,目前他們需要10多名員工,但該市場力爭招足20名員工。「雖然像維修電工、冷庫製冷工等技術工種暫時還不需要,但還是爭取招幾個,以備後用。」

吸引新人 比拼福利

另外一家經營美髮行業的民企也表示,雖然他們只要5名人員,可還是希望多招一至兩名員工。負責人李先生說,這兩年員工跳槽率較高,每過半年至一年就會有近3成的員工跳槽,現在都面臨員工短缺的問題,若不提前「囤人」,到時候會措手不及。

為了吸引新人加盟,不少企業開始大打福利牌。有一家企業的宣傳冊上就這樣寫道:「公司免費提供住宿及工作餐,有籃球場、足球場、醫務室、放映廳,有獨立洗手間,24小時提供熱水。」儘管如此,應聘者仍是寥寥,招技術工、熟練工更是難上加難。

降低門檻 無濟於事

一家餐飲企業負責人岳女士更表示:「年初招工難啊,我同員工說,每介紹一位新員工獎勵500元,都還是沒什麼起色。」另一家中小餐館的老闆也慨歎,以往幾年春節都沒這麼緊缺人手,起碼還有人主動來問,要不要用服務員,「那時候我們都是挑漂亮的錄用,可如今想找個不影響食慾的服務員,都找不到。」

上海一家蠶頭公司的負責人沈小姐指,現時用工市場確實頗為膠着,「一些工廠因訂單有時間期限,急着招人開工,卻又因效益差無力加工資,心急如焚,另一方面,農民工並不在乎晚開工一兩周,當然是想爭取更好的條件。」

「月薪只有3,000元?是不是實際到手工資?」一位安徽來滬的打工妹表示,已經有3家餐飲企業向她「招手」。她坦言並不急着應聘,「年前做過兩家餐飲企業,總覺得待遇不好,這次要更好找。」



節後出現用工荒,各地紛紛舉行招聘會。

香港文匯報記者郭若溪攝

粵料缺工120萬 穗忙開招聘會應戰

香港文匯報訊 據《信息時報》報道,廣州今日迎來節後首場異地務工人員就業專場招聘會,節後的招聘「大幕」也將由此拉開,今日起至3月底每天都有招聘會舉行。根據廣東省人社廳的預測,廣東節後企業用工的缺口峰值將達到100萬至120萬人,而廣州市在節後仍會出現企業招工難的短期現象。

據悉,該市17個人力資源市場將於節後至4月期間連開100場招聘會,組織該市1萬家企業參加,提供30萬個就業崗位,中心市場於本月至下月底期間實行周一至周六無休息,天天開展現場招聘活動。而南方人才市場從上月30日到4月29日,連續91天不同類型的招聘會將不間斷地連續舉辦。此外,南方人才市場還將於下月10日在廣州城市職業學院舉行「2012年廣州生源高校畢業生專場供需見面會」。

據了解,2012年末企業用工需求同比增長15.2%。受春節前後異地務工人員提前返鄉和延遲到崗的影響,企業用工缺口短期內可能會放大,預計缺口峰值達100萬至120萬人。

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導) 為避免生產工人短缺而影響訂單交貨時間,深圳各用工單位紛紛提前進入招工期。根據深圳人才市場首場「才市暖陽」公益招聘周調查顯示,240多參會企業中,逾6成企業較去年同期增加了職位薪酬。有港資勞動密集型企業表示,計劃招工百餘人,但求職者以準備跳槽者居多,存有「騎驢找馬」心態,各類附加要求增多。

記者昨日在人才市場首場招聘會上採訪發現,企業用人缺口仍集中在基層崗位,深勞力資源開發有限公司的侯小姐表示,今年預計招聘7,000多名員工派遣到企業,以客服類崗位為主,應屆生實習期的月薪都將在2,500元至3,000元。「目前來應聘的人觀望氣氛很濃。公司在3個地點同時都在招聘,但每天能招到的人不足百人。」

下月料達求職高峰

據該市場運營部部長連楚鋒介紹,除初八開市首日市場稍顯冷清,只有70多家企業到場招聘外,隨後幾天每天都有240多家企業,提供約1.2萬個崗位。電子通訊、金融、商貿、計算機、製造業行業企業需求較大,需求的熱點集中在客服、營銷、研發、計算機人才。

深圳作為內地薪資水平較高的城市,是不少務工者節後首選的「打拚地」。按照往年慣例,元宵後將迎來勞務工返深、求職者赴深高峰。業內人士認為,勞務工返深後要有一個與企業「雙向選擇」的過程,預計下月能達到求職高峰。據悉,為了減輕企業負擔,降低人才求職成本。後日,深圳市將啟動「春風行動」公益就業服務活動,推出620場免費招聘會,求職者和招聘企業均可免費入場。

僱主求賢若渴 六成深企加薪

新聞快訊

湖南房產局長 擅改春假免職

香港文匯報訊 據人民網報道,湖南省婁底市網友「伯樂不常有」日前在湖南某網站婁底論壇發帖稱,他在新年上班第一天前往婁底市房產管理局辦相關證明,卻在該局吃了個「閉門羹」,更爆料「婁底市房地產管理局於農曆12月27日放假,正月初八正式上班,一時間引起廣泛關注。」據該局相關負責人透露,婁底市委常務會議已通過初步意見,決定免去婁底市房產局局長彭逢林的職務。

深20億身家村官被捕

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道,曾被網絡舉報的深圳龍崗南聯「坐擁20億身家」村官周偉思一案有了新進展:周偉思因涉嫌受賄罪、行賄罪8日被執行逮捕。目前,該案仍在進一步偵查中。深圳市人民檢察院於上月24日對周偉思以涉嫌受賄罪、行賄罪立案偵查,並於當天對其刑事拘留。該案還牽出了龍崗區城管局原副局長何永華的涉嫌受賄案。

貴州5童玩火 烤煙棚焗死

據新華社19日電 貴州麻江縣波鄉陽村5名男孩18日傍晚被發現死於一廢棄的烤煙棚中。經當地有關部門初步調查,5名兒童是在廢棄烤煙棚中引燃堆放的濕潤稻草導致窒息死亡。5名男孩中最大的6歲,最小的4歲,其中4名為布依族,1名為苗族,分別來自5個家庭,且均為麻江縣波鄉陽村人。經初步調查,這些男孩的家長當天在該村某戶村民家婚宴上幫忙,因疏於看護,5名兒童在廢棄的烤煙棚內引燃堆放的濕潤稻草導致窒息死亡,烤煙棚為土坯房,較為封閉,有一個出入口。

湖北巴士墮崖 9死10傷

據新華社19日電 一輛中型巴士19日途經湖北建始縣官店鎮青樹峯墜下百米岩坎,造成7人當場死亡,12人受傷搶救。截至當日下午4時,死亡數字上升至9人。官店鎮處在湖北西部深山之中,是建始縣最偏遠的鄉鎮。事故發生後,相關部門緊急趕赴現場救援。目前,事故原因還在調查當中。

內地醫療試點「先看病後付費」



衛生部倡導在有條件地區展開「先看病後付費」試點。

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導) 央視日前報道稱,衛生部將在今年全面推行「先看病後付費」制度。目前內地居民看病多是自己先墊付,看完病後再通過醫保報銷;未來則將由醫院先墊付,病人看完病後只用交自己的那部分,其餘由醫保部門支付給醫院。此外,原來就醫住院需要交一大筆押金,現在只需簽署《住院治療費用結算協議書》就可直接住院。

「全面推行」說法不實

事實上,衛生部日前下發的2013年工作要點中明確,要開展先診療後付費模式試點等便民服務,但並未明確要全面推行。衛生部醫政司官員昨日亦表示,上述報道並不準確,衛生部倡導有條件地區開展試點,這不是醫改的硬性指標,從未要求「全面推行」。據悉,「先看病後付費」實施範圍包括:參加醫保、

新農合範圍的病人,無姓名、無陪護人、無地址的「三無」病人,病情嚴重急需搶救的病人。因交通事故、打架鬥毆等責任事故受傷的病人不在範圍內。惡意逃費者會被記入黑名單,取消該資格。

據了解,自2011年下半年以來,河北、河南等多地先後推行了「先看病後付費」試點。山東媒體報道稱,該省濟寧市試點看病後付費制度,醫療機構共墊付近7,000萬元住院費用,1.8萬名患者沒有一例惡意逃費。目前,共有20多個省份進行這項試點,絕大多數是縣級以下及縣級的基層醫院,但鮮見有大中城市的醫院推行該政策。

有關業內人士表示,山東等地進行的「先看病後付費」試點,是針對參與醫保人群的,掌握參保人士背景後一般不會出現逃費情況。但是,在大城市的知名綜合醫院,病患具有很高的流動性,各地醫保報銷水平亦不相同,就給實施「先看病後付費」帶來很大的困難。

官員奢華辦公室 一套沙發3萬元



網友爆料賀海昌辦公室奢華,除配備3萬多元的沙發外,還有雙人大床。



網上圖片

香港文匯報訊 據大洋網報道,有網友在天涯論壇發佈《呂梁市糧食局局長如此奢華的辦公室》一帖,爆料山西呂梁市糧食局局長賀海昌辦公室奢華,除配備3萬多元的沙發外,更安裝了能熱水沖洗的高檔坐便器,最讓網友疑惑的是爆料圖中的雙人大床。對此,有媒體聯繫了呂梁市糧食局相關負責人,但對方含糊表示此事已處理,有待公佈。

事件曝光後,隨即引來網友的熱烈關注。新浪微博認

證為作家的吉胡阿莎評論道「中國的官員——舉世無雙。」網友「最苦行僧」則調侃其為「新呂梁英雄。」網友「happylifewb」表示「更好的為人民服務麼,中國現在這麼艱苦,多苟延殘喘一會是一會,工作需要麼,養着命好升官。」網友「點亮這黑暗吧」說「現在的領導都一樣,以單位為家,精神可嘉。」而網友「痛打落水狗2007」則據此創作了打油詩「白天忙,晚上忙。辦公室,還有床。這局長,在呂梁。」

東莞強姦案 牽出9貪官

香港文匯報訊 據《新快報》報道,東莞虎門交通分局原局長黃平近日被以貪污罪、受賄罪、私分國有資產罪、強姦罪,數罪併罰,一審判處有期徒刑18年,並處罰金2萬元,及沒收個人財產70萬元。其他9名涉案官員也被處不等有期徒刑。

該案是東莞市第一人民法院受理被告人數最多、涉及範圍最廣、涉案數額最大的職務犯罪案。被告人包括

東莞市虎門交通分局原局長黃平、大嶺山交通分局原局長尹某華、黃江交通分局原副局長韓某平、謝崗交通分局原副局長黃某等9人。

2010年3月至2011年4月,時任虎門交通分局局長的黃平,涉嫌強姦一名女下屬,事發後,黃平貪污受賄、私設「小金庫」私分國有資產等一系列案件被查出,韓某平、鄧某峰等人也一同涉案。

茅台五糧液涉壟斷罰4.49億

香港文匯報訊(記者 況瑤、李兵 成都報導) 記者19日從有關方面獲悉,茅台和五糧液因實施價格壟斷行為將被國家發改委合計罰款4.49億元人民幣。這是2012年年末,國家發改委對韓國三星、LG等境外企業價格壟斷開出3.53億元人民幣罰單後,又一次重拳反壟斷。

2012年末,由於塑化劑風波和「禁酒令」等因素影響,內地高端白酒在本應旺銷的季節遭遇寒冬。面對經銷商競相低價出貨的態勢,茅台下發通報文件,對3家低價銷售和串貨的經銷商開出罰單,暫停執行茅台酒合同計劃,並扣減20%保證金,提出黃牌警告。與此同時,五糧液也發佈營銷督查處理通報稱:極個別的五糧液品牌經銷商和五糧液專賣店我行我素、不按規則、不顧大局、不識大體,低價、跨區、跨渠道違規銷售五糧液。

中國《反壟斷法》第十四條明確禁止經營者與交易相對人「達成限定向第三人轉售商品的最低價格」。為此,有關部門介入調查,兩家企業意識到自己的違規行為,立即做出整改。針對兩家企業的違規行為,國家發改委將開出4.49億元的巨額罰單,其中,茅台被罰2.47億元,五糧液被罰2.02億元。

內地有關專家認為,在對三星等六家液晶面板企業的橫向價格壟斷開出罰單後,發改委又開始調查茅台、五糧液的營銷手段,說明國家發改委已經開始關注縱向壟斷行為。這就意味着,國家發改委向其他行業的縱向壟斷行為敲響了警鐘。